
inzercia 
inzercia 

inzercia 

46/25

11. november 2025
UTOROK

inzercia 

SVIDNÍCKI MESTSKÍ POSLANCI SVIDNÍCKI MESTSKÍ POSLANCI 
UROBILI HISTORICKÉ ROZHODNUTIE!UROBILI HISTORICKÉ ROZHODNUTIE!
Gymnázium nechcú pod správou mesta, Gymnázium nechcú pod správou mesta, 
vidia ho ako súčasť Spojenej školy  vidia ho ako súčasť Spojenej školy  



11. november 2025Podduklianske novinky 2Spravodajstvo 

  Po 77 rokoch sa Gymnázium duklianskych hrdinov pravdepo-
dobne z centra Svidníka vysťahuje. Svidnícki mestskí poslanci 
vo štvrtok 6. novembra na zasadnutí mestského zastupiteľstva 
urobili historické rozhodnutie. Nestotožnili sa s návrhom mesta, 
ktoré chcelo gymnázium zobrať pod svoju správu a doslova 
sa vrátili k pôvodnému návrhu Prešovského samosprávneho 
kraja. Poslanecký zbor vidí budúcnosť gymnázia pod správou 
Prešovského samosprávneho kraja a ako súčasť Spojenej školy.   

Svidnícki mestskí poslanci urobili historické rozhodnutie!
Gymnázium nechcú pod správou mesta, vidia ho ako súčasť Spojenej školy  

  Pozrime sa na túto vážnu tému podrobnejšie. Už hneď v úvode zasadnutia 
svidnícki mestskí poslanci odklepli, aby sa upravil program zasadnutia a 
presunuli tak bod týkajúci sa zmeny zriaďovateľa gymnázia z konca programu 
dopredu. Schválili tak návrh poslanca Matúša Majdu.   
  S dlho očakávaným návrhom na zmenu zriaďovateľa Gymnázia duklianskych 
hrdinov prišlo samotné vedenie mesta. O čo vlastne išlo? Ak by poslanci schvá-
lili pripravené uznesenie z dielne mesta, tak by sa zmenil terajší zriaďovateľ 
Gymnázia duklianskych hrdinov z pôvodného zriaďovateľa Prešovský samo-
správny kraj na nového zriaďovateľa, a tým by bolo mesto Svidník. Zároveň 
by došlo k zlúčeniu Základnej školy Alexandra Pavloviča a Gymnázia duk-
lianskych hrdinov a k zaradeniu do siete škôl a školských zariadení 
od 1. septembra 2026. V návrhu bolo aj zaradenie Školskej jedálne 
ako súčasť spojenej školy Základná škola Alexandra Pavloviča a 
Gymnázium duklianskych hrdinov, zaradenie Školského klubu detí 
ako súčasť spojenej školy Základná škola Alexandra Pavloviča a 
Gymnázium Duklianskych hrdinov.
  O tomto návrhu z dielne mesta poslanci ani len nehlasovali. Ako 
prvý totiž schválili pozmeňujúci návrh poslanca Matúša Majdu. Jeho 
pozmeňujúci návrh znel, že mestské zastupiteľstvo neschvaľuje 
zmenu zriaďovateľa Gymnázia duklianskych hrdinov z pôvodného 
zriaďovateľa Prešovský samosprávny kraj na nového zriaďovateľa 
mesto Svidník. Rovnako neschvaľuje zaradenie spojenej školy 
Základná škola Alexandra Pavloviča a Gymnázium duklianskych 
hrdinov od 1. septembra 2026 do siete škôl a školských zariadení, 
ktorej zriaďovateľom je mesto Svidník. V tomto návrhu poslanci 
zároveň neschválili zaradenie školskej jedálne a tiež školského 
ako súčasť spojenej školy Základná škola Alexandra Pavloviča a 
Gymnázia duklianskych hrdinov od 1. septembra 2026. 
  Nuž a mestskí poslanci v tomto návrhu odporučili Prešovskému 
samosprávnemu kraju ako zriaďovateľovi Gymnázia duklianskych 
hrdinov zachovanie vzdelávacej inštitúcie spojením so Spojenou 
školou s novým názvom Gymnázium duklianskych hrdinov, ob-

chodná akadémia a Zák-
ladná škola, Centrálna 464, 
Svidník.     
  Samotnému hlasovaniu 
predchádzala viac ako 
dvojhodinová debata. Dis-
kutovalo vedenie mesta, 
ktoré obhajovalo svoj ná-
vrh. Diskutovali poslanci, 
ktorí sa zhodli, že mesto 
nemá na to, aby fi nanco-
valo gymnázium a bude 
mu lepšie, ak vznikne jedna 
silná spojená škola. Dis-
kutovali aj hostia, riaditeľ 
gymnázia Ján Rodák, ria-
diteľ Základnej školy Ale-
xandra Pavloviča Vladimír 
Pasnišin, krajskí poslanci Ján Vook a Michal Iľkanin, ale aj široká verejnosť. 
V závere ešte dodajme, ako dopadlo samotné hlasovanie. 

  Dvanásť poslancov bolo za návrh 
Matúša Majdu, a to Juraj Antoš, Kamil 
Beňko, Cyril Dudáš, Stanislav Hvozda, 
Matúš Majda, Jana Mihaličová, Martin 
Miščík, Pavel Olejár, Ondrej Tyč, Jozef 
Vancurik a Martin Ždiňák. S návrhom 
Matúša Majdu sa nestotožnili Juraj Be-
režný, Vladimír Kaliňák a Vladimír Žak. 
  Dvanástka poslancov teda rozhodla 
o budúcnosti svidníckeho gymnázia. 
Znamená to, že svidnícke gymnázium 
sa zrejme bude sťahovať. Prešovský 
samosprávny kraj má podľa dostup-
ných informácií prerobiť priestory 
Spojenej školy a samotné gymnázium 
sa po 77 rokoch presťahuje do týchto 
priestorov. Čo bude s budovou v centre 
Svidníka, nevedno. Všetko však musí 
definitívne schváliť Zastupiteľstvo 
Prešovského samosprávneho kraja, 
ktoré sa tak vráti k pôvodnému návrhu 
z marca tohto roka. 

(ks)
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  Chcem vyjadriť stanovisko k môjmu hlasovaniu o budúcnosti svidníckeho 
gymnázia. Nová formulácia uznesenia ma v negácii zmiatla a hlasovala som 
za pripojenie gymnázia so Spojenou školou, s čím som osobne nesúhlasila.

Stanovisko poslankyne Jany Mihaličovej 

   Ešte pred samotným hlasovaním o budúcnosti gymnázia pre-
biehala v poslaneckom pléne rozsiahla diskusia. 

   Viceprimátor mesta Svidník Vladi-
mír Kaliňák povedal, že nesedeli by 
k tomuto bodu, keby bolo zo strany 
župy ponúknutých viacero možností. 
„Očakávali sme viacero možností, 
ako túto optimalizáciu riešiť." Vice-
primátor, podľa jeho vlastných slov, 
na stretnutí s krajskými poslancami 
navrhoval, aby na Spojenej škole 
bol vytvorený stredoškolský kampus 
všetkých stredných škôl a tamojšia 
základná škola by išla pod mesto. 
„Možno by dnes nemal nikto pripo-
mienky," dodal Vladimír Kaliňák. 
   Ako lepšie riešenie sa mu javí 
spojenie gymnázia so Základnou 
školou Alexandra Pavloviča. Zhrnul 
aj všetky pozitíva, ako spoločné zdie-
ľanie priestorov, spoločnú školskú 

jedáleň a mesto garantuje, že všetky 
fi nančné prostriedky, ktoré prídu na 
gymnázium, zostanú gymnáziu. Ušet-
rilo by sa podľa neho na plate jednej 
kuchárky a vedúcej školskej jedálne. 
Viceprimátor predložil aj tabuľku 
vývoja počtu žiakov na desať rokov 
dopredu a konštatoval, že perspek-
tíva žiakov tu je. Rovnako dodal, že 
podľa župy je až 36 percent rómskych 
žiakov. Viceprimátor však skonšta-
toval, že už aj v rómskej komunite 
sa tých detí rodí menej, čím chcel 
poukázať na to, že gymnázium má v 
budúcnosti z koho čerpať študentov. 
„Detí na fungovanie gymnázia bude 
dosť. Z môjho pohľadu spojenie gym-
názia a základnej školy je najlepší 
variant pre mesto, pre gymnázium 
aj pre základné školy." Takto by sme 
si podľa Vladimíra Kaliňáka udržali 
naše gymnázium pod kontrolou. „Ak 
sa v budúcnosti bude rozhodovať 
o znížení okresov, tak ktorý okres 
potom ostane... Ak my si neudržíme 
gymnázium pod kontrolou, neohrozí 
to existenciu okresu? Bude to jeden 
z tých plusových alebo mínusových 
bodov, ktorý okres zostane," podotkol 
zástupca primátorky Vladimír Kaliňák, 
podľa ktorého sa na Prešovskom 
samosprávnom kraji otvorene ho-

vorí o tom, že jedno gymnázium pre 
okresy Svidník a Stropkov stačí. „A 
je len na nás nechať si gymnázium 
pod kontrolou mesta, aby o ňom 
rozhodovali poslanci mesta, ktorých 
občania denno-denne stretávajú na 
ulici a môžu sa ich pýtať tí občania - 
ako ste sa zachovali pri rozhodovaní 
o gymnáziu. Alebo to necháme na 
rozhodovaní poslancov z Prešova, 
Humenného, Vranova... ten pomer 
poslancov v PSK traja ku šesťdesia-
tim poznáme."
   V závere ešte viceprimátor dodal, že 
nikto o prácu nepríde, lebo aj tá ku-
chárka a vedúca jedálne môžu získať 
prácu v novom mestskom zariadení 
pre seniorov. 
   Návrh, ktorý predložilo mesto sa 

nepozdával poslancovi Stanislavovi 
Hvozdovi. Ten sa obával toho, že 
úspora fi nancií na školskej jedálni 
nestačí. „Nemyslím si, že až taká 
bude úspora na tej jednej jedálni, 
aby sa vykrylo financovanie gym-
názia. Nevedeli sme sa 
dopracovať k tomu, ktoré 
čísla sú správne a aké je 
vlastne dofinancovanie 
toho gymnázia," pove-
dal poslanec Stanislav 
Hvozda. „Bude to vôbec 
možné fi nancovať z mest-
ského rozpočtu? Chceme 
zobrať úvery na niektoré 
veci v meste... budeme 
brať úver aj na chod gym-
názia?" pýtal sa poslanec 
Stanislav Hvozda, podľa 
ktorého zrušenie jednej 
jedálne nestačí. „VÚCka 
má úplne iný rozpočet 
ako máme my. Bavíme sa tu o tom, 
ako keby malo to gymnázium tu 
zaniknúť, to gymnázium tu nemá za-
niknúť! Je bežná prax na Slovensku, 
že vznikajú takéto spojené školy. Na 
jednej strane si myslím, že nemáme 
brať gymnázium ako budovu, ale ako 
školu. Škola ak bude efektívna a kva-
litná, je jedno, v ktorej budove bude," 

dodal Stanislav Hvozda a ako sa ne-
skôr pri hlasovaní ukázalo, poslanci 
chcú gymnázium vidieť na Spojenej 
škole. To znamená, že po 77 rokoch 
sa budú gymnazisti z centra mesta s 
najväčšou pravdepodobnosťou sťa-
hovať a vzdelávať sa budú v budove 
Spojenej školy. Poslanecký zbor teda 
viac dôveruje župe pri správe a fi nan-
covaní gymnázia ako mestu. 
   „Nikto nejde rušiť gymnázium, 
ideme vytvoriť silný ekonomicko štu-
dijný pavilón a nezaťažíme Základnú 
školu Alexandra Pavloviča padajúcim 
gymnáziom," zd§raznil poslanec Cyril 
Dudáš. 
   Vedenie mesta neskôr niektorým po-
slancom otvorene vytklo, že neobha-
jujú záujmy mesta, ale záujmy župy. 
Poslanec Pavel Olejár v úvode 
svojho vystúpenia otvorene vytkol 
mestu, že sa bavíme o tak vážnej 

a odbornej téme 
ako je školstvo 
a na mestskom 
úrade ani len ne-
máme vedúceho 
školstva. „Asi tak 
pristupujeme k 
tejto téme škol-
stva," pozname-
nal Pavel Olejár a 
neskôr dodal, že 
táto téma je pre-
zentovaná tak, 
ako keby niekto 

išiel školu zatvoriť. „To vôbec nie 
je pravda!," dodal poslanec Pavel 
Olejár a pokračoval: „Každé jedno 
spojenie škôl je o tom, že sa sfúzujú 
učitelia, a to nikto nechcete povedať, 
a niektorí prídu o prácu. A preto takto 

zareagovali učitelia v Základnej ško-
le na Komenského ulici.“ Poslanec 

Pavel Olejár ďalej otvorene povedal, 
že problémy v školstve nie sú iba na 
gymnáziu. Mesto má problém aj pri 
základných školách. „Všetko sa točí 
okolo toho, aby gymnázium zostalo 
na svojom mieste."
   Primárka mesta vyzvala poslancov, 
aby neboli útoční a konfrontační. 
Aby sa vyjadrovali bez obviňovaní a 
osobných invektív. „Ja osobne tvojim 
číslam neverím, pani primátorka. 
Školská rada aj pedagogicky zbor 
Základnej školy Alexandra Pavloviča 
odmietli zlúčenie," podotkol poslanec 
Cyril Dudáš. Toto potvrdil aj riaditeľ 
Základnej školy Alexandra Pavloviča 
Vladimír Pasnišin. Podľa poslanca 
Vladimíra Žaka pre žiakov je atrak-
tívnejšie, keď je gymnázium v centre 
mesta v samostatnej budove a nie na 
okraji mesta. „Dajme šancu spojeniu 
prvej základnej školy s gymnáziom," 
povedala poslankyňa Jana Mihaličo-
vá. „Nech sú deti a študenti v budove, 
na ktorú sú zvyknutí." 
   „Je možné potom vrátiť z mesta 
školu na VÚCku, keď to nebudeme 
fi nančne zvládať? Asi nie," pýtal sa 
poslanec Matúš Majda, ktorý primá-
torke otvorene vytkol, že návrh pre-
vziať gymnázium pod mesto v marci 
na zasadnutí krajského parlamentu 
v Prešove predložila svojvoľne, bez 
konzultácie s nimi ako mestskými 
poslancami.   
 Poslanci napokon rozhodli, že budúc-
nosť gymnázia vidia pod Prešovským 
samosprávnym krajom a v zlúčení 
so Spojenou školou. Kraj je podľa 
viacerých poslancov silnejší partner. 
„Každý má malý kus pravdy, ale veľký 
kus neistoty, že niečo nové nastane," 

uzavrel poslanec Ondrej Tyč.     (ks)

PRED HLASOVANÍM O GYMNÁZIU ROZSIAHLA DEBATA POSLANCOV A HOSTÍ
POSLANCI PROJEKTU MESTA NEVERIA, SILNEJŠÍ PARTNER JE PRE NICH KRAJ POSLANCI PROJEKTU MESTA NEVERIA, SILNEJŠÍ PARTNER JE PRE NICH KRAJ 
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   Mesto Svidník predložilo návrh optimalizácie školskej siete v 
nadväznosti na dlhodobý pokles počtu obyvateľov a s cieľom 
zvýšiť efektivitu a kvalitu poskytovaného vzdelávania. 

   Návrh vychádza z analýzy demogra-
fi ckého vývoja, kapacitných možností 
škôl a potreby zabezpečiť rovnaký 
prístup ku kvalitnému vzdelávaniu pre 
všetkých žiakov a študentov v meste. 
Podľa mesta spojenie gymnázia a 
mestskej základnej školy predstavuje 
strategický krok smerom k optimali-
zácii školskej siete a udržateľnému 
rozvoju školstva vo Svidníku. 
   Primátorka mesta Svidník Marcela 
Ivančová obhajovala návrh z dielne 
mesta, teda zlúčenie gymnázia so 
Základnou školou Alexandra Pavlovi-
ča. Gymnázium by zostalo v budove 
v centre Svidníka. Hovorila o vyni-
kajúcom kredite škole, v hodnotení 
INEKO sa svidnícke gymnázium v 
školskom roku 2023/2024 umiestnilo 
na 83. mieste, z vyše 160 gymnázií 
na Slovensku, čo je 14. miesto v rámci 
Prešovského samosprávneho kraja 
(38 gymnázií). 
   Podľa mesta spojením gymnázia 
a základnej školy s blízkou lokáciou 
sa dosiahne efektívnejšie využitie 
dostupných priestorových, perso-
nálnych a materiálnych zdrojov. 
Vďaka zdieľaniu odborných učební, 
laboratórií, športovísk a moderných 

technológií môžu školy ponúknuť 
širšie spektrum vzdelávacích aktivít, 
pričom sa minimalizuje duplicitné za-
ťaženie personálu a prevádzkových 
nákladov. Spojenie škôl zjednoduší 
a sprehľadní administratívne procesy 
a zníži náklady na správu subjektu 
ako celku a dosiahne sa aj zvýšenie 
stability zamestnancov. 
   Základná škola by si svojim spô-
sobom „vychovávala“ budúcich gym-
nazistov. Mesto by takúto spojenú 
školu vedelo fi nančne udržať. Opti-
malizáciou prevádzkových nákladov 
a lepším využitím dostupných zdrojov 
sa zabezpečí efektívnejšie hospodá-
renie s verejnými fi nanciami. Financie 
zo štátu na školstvo by prišli do mesta 
a to by rozdelilo peniaze ďalej, teda 
svidníckemu gymnáziu. 

   „Mesto bolo vždy brané ako partner 
do diskusií. V prípade optimalizácie 
stredných škôl tomu tak nebolo. A aj 
preto som urobila tú iniciatívu, ktorú 
som urobila a vrátila som mesto späť 
do hry, aby sme tým partnerom do 
diskusie boli. Keďže na začiatku sme 
sa nemohli vyjadriť, aký máme názor, 
aká je naša vízia so školstvom v 
meste, tak práve túto možnosť máme 
teraz. Neprišli sme o ňu,“ povedala 
primátorka Marcela Ivančová. 
   Podľa nej sieť škôl je niečo, čo k 
regiónu patrí a má veľký vplyv na 
rozvoj regiónu. „Nestavajme školy 
proti sebe. Veďme aj dnes túto dis-
kusiu tak, aby sme žiadnu zo škôl 
nepoškodili,“ dodala primátorka. 
   Primátorka zdôraznila, že ak by ne-
bolo podľa legislatívy potrebné spojiť 
gymnázium so základnou školou, 
zobrali by si pod mesto len samotné 
gymnázium. Legislatíva v tomto však 
nepustí. „Žijeme v dobe zmien a 
každá zmena prináša strach, prináša 
pochybností, prináša temnejšiu víziu 
budúcnosti a práve v takomto období 
zmien sa aj my musíme vysporadúvať 
s týmito zmenami. Doteraz sa nám 
vždy osvedčilo to, že v problémoch 

si musíme pomôcť sami.“
   Podľa primátorky by gymnázia mali 
byť pod gesciou miest a odborné 
školstvo pod vyššími územnými cel-
kami. „Tvoria výrazný rozvojový prvok 
celého regiónu. Pred 77 rokmi, keď 
gymnázium vznikalo, boli povojnové 
roky, určite to nebolo ľahké. Bolo to 
ťažšie ako teraz, kríza, o takej kríze 
teraz ani nesnívame, aká bola v 
povojnových rokoch a predsa padlo 
strategické rozhodnutie - vytvoríme 
všeobecne vzdelávaciu školu tak, aby 
sme mali možnosti pre vzdelávanie 
čo najširšieho množstva ľudí. Vznikol 
súd, vznikla nemocnica, vznikla celá 
štruktúra orgánov, ktoré vytvárali 
mesto a okres a ja sa bojím toho, že 
toto je prvý krok k tomu, aby sme z 
tej štruktúry mesta a okresu uberali.“

Poslanom povedala, že práve pred 
takýmto strategickým rozhodnutím 
stoja aj dnes, keď rozhodujú o osude 
gymnázia. 
   Podľa primátorky, zlúčenie gym-
názia a mestskej základnej školy ZŠ 
Pavloviča má najlogickejší význam. 
„Môže dôjsť k prepojeniu kolektívov, 
žiakov, miesta.“         

   Mesto garantovalo, že všetci 
zamestnanci zlúčením škôl by mali 
zachované zmluvné podmienky, ktoré 
majú u súčasného zamestnávateľa. 
Budovu gymnázia by podľa slov 
primátorky mesto od župy získalo 

za jedno euro. „Toto všetko robíme 
s cieľom posilniť stabilitu a možnosť 
všeobecného vzdelania pre celý 
región, posilniť regionálnu stabilitu...“    
Ako sme už spomínali, poslanci o 
materiáli, ktorý bol z dielne mesta ne-
hlasovali. Vo Svidníku tak nevznikne 
nová škola s názvom Základná škola 
Alexandra Pavloviča a Gymnázium 

duklianskych hrdinov. Gymnázium 
po rozhodnutí svidníckych mestských 
poslancov smerujú pod Spojenú školu 
k obchodnej akadémii a k základnej 
škole na Centrálnej ulici. 

(ks)

Prečo mesto Svidník chcelo gymnázium pod svoju správu? 
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  Mesto Svidník získalo nenávratné fi nančné prostriedky vo 
výške 3 524 525, 72 eur na vybudovanie zariadenia pre seniorov. 
Výstavba zariadenia pomaly fi nišuje. 

Svidnícki poslanci založili neziskovú organizáciu SeniorVITA Svidník 
Schválili aj prvých členov správnej rady, zriadili dozornú radu a zvolili riaditeľku 

  Mestskí poslanci na svojom štvrtkovom zasadnutí sa zaoberali aj touto témou a 
konkrétne schválili založenie neziskovej organizácie SeniorVITA Svidník. Tá bude 
prevádzkovať spomínané zariadenie pre seniorov a denný stacionár.   
   Vo Svidníku teda vznikne sociálno-zdravotné nízkokapacitné zariadenie s 
kapacitou do 30 miest s celoročnou pobytovou formou - Zariadenie pre seniorov. 
Takisto tu vznikne aj Denný stacionár. 
  „V súčasnosti sú stavebné práce ukončené a prebieha proces prevzatia vy-
konaného diela, resp. jednotlivých stavebných objektov a príprava procesu 
kolaudácie. Pre poskytovanie uvedených sociálnych služieb je nevyhnutný 
zápis do registra (registrácia), ktorý vedie vyšší územný celok - Prešovský 
samosprávny kraj,“ konštatuje sa v predkladanom materiáli. 
  Svidnícki mestskí poslanci v tejto súvislosti schválili založenie neziskovej 
organizácie poskytujúcej všeobecne prospešné služby. Založená nezisková 
organizácia bude mať nasledovné štruktúry orgánov, ktoré budú zodpovedať za 
hospodárenie: správna rada a riaditeľ. A dozornú radu, ktorá je kontrolný orgán 
neziskovej organizácie. 

  Dodajme, že nezisková organizácia je najčastejšou právnou formou, ktorá je 
využívaná pre verejnoprospešné služby a prevádzkovanie sociálnych služieb. 
Založenie neziskovej organizácie ako novej právnickej osoby, ktorej jediným za-
kladateľom bude mesto Svidník poskytne mestu Svidník a jej orgánom príležitosť 
pre rozvoj sociálnych (verejnoprospešných) služieb v meste a tvorbou pracovných 
miest. Založenie neziskovej organizácie prináša aj významné daňové výhody. 
Hlavnou výhodou je oslobodenie od dane z príjmu. Uvedené oslobodenie, resp. 
výnimka z povinnosti platiť daň z príjmu spolu s možnosťami využitia ďalších 
daňových úľav môže pomôcť uľahčiť fi nancovanie sociálnych služieb, možných 
investícií alebo rozvojových aktivít. 
  Poslanci tak odklepli založenie neziskovej organizácie SeniorVITA Svidník n.o. 
so sídlom Sov. hrdinov 368 vo Svidníku. Schválili prvých členov správnej rady 
neziskovej organizácie v tomto zložení: Marcela Ivančová, Vladimír Žak, Jozef 
Vencurik, Martin Miščík a Slavomír Sakalik.
  Poslanci zriadili aj dozornú radu v zložení Michal Lažo, Ondrej Tyč, Cyril Dudáš 
a zvolili za riaditeľa neziskovej organizácie Tatianu Pavľučukovú. Poslanci schválili 
aj zakladaciu listinu neziskovej organizácie SeniorVITA Svidník n.o., schválili 
Štatút neziskovej organizácie SeniorVITA Svidník n.o. a schválili majetkovú účasť 
v neziskovej organizácii vo forme peňažného vkladu mesta Svidník v prospech 
neziskovej organizácie SeniorVITA Svidník n. o. vo výške 5 000 eur.           (ks) 

  Podduklianska knižnica sa v utorok 4. novembra stala dejiskom 
literárneho podujatia. Hosťom besedy bol známy slovenský 
spisovateľ, bývalý vyšetrovateľ a autor úspešných detektívnych 
románov Peter Šloser. 

Beseda s Petrom Šloserom 

  V úvode besedy privítal prítomných riaditeľ knižnice Kamil Beňko, ktorý zdô-
raznil, že cieľom podujatí tohto typu je priblížiť literatúru verejnosti a ponúknuť 

čitateľom možnosť osobne sa stretnúť s autormi, ktorých knihy radi čítajú.
Peter Šloser počas besedy porozprával o svojich začiatkoch v literatúre, o 
spojení svojej dlhoročnej policajnej praxe s písaním, ale aj o inšpirácii, ktorá 
stojí za jeho populárnymi románmi či ďalšími titulmi. Priblížil, ako prebieha 
proces písania detektívky, kde hľadá námety na svoje príbehy a ako sa mu 
darí prepájať skutočné udalosti s fi kciou.
  Podujatie sa nieslo v príjemnej atmosfére. Po ofi ciálnej časti nasledovala 
autogramiáda, počas ktorej si fanúšikovia mohli nechať podpísať knihy a 
osobne sa so spisovateľom porozprávať.                                                 (pn)

   Hoci vždy je možné všetko, a každé rozhodnutie je zmeniteľné, v tomto prí-
pade to zrejme platiť nebude, a tak si dovolíme jednou fotografi ou pripomenúť 
udalosť, ktorá sa svojim spôsobom zrejme tiež zapíše do histórie. 
Keďže svidnícki mestskí poslanci odmietli prevzatie Gymnázia DH 
pod zriaďovateľskú pôsobnosť mesta, celá budúcnosť gymnázia 
je v rukách krajských poslancov v Prešove. No a tí sa vrátia k 
svojmu pôvodnému návrhu zo strany vedenia PSK, ktorý znel, že 
Gymnázium DH sa zlúči so Spojenou školou. Nový názov školy, 
po schválení zlúčenia v krajskom parlamente, má byť Gymnázium 
duklianskych hrdinov, Obchodná akadémia a Základná škola vo 
Svidníku. 
   Stužková slávnosť 4.B triedy Gymnázia duklianskych hrdinov, ko-
naná v uplynulý piatok 7. novembra, tak s najväčšou pravdepodob-
nosťou bola poslednou stužkovou svidníckeho gymnázia v podobe, 
v akej ho poznáme, teda v podobe samostatnej školy so 77-ročnou 
históriou. Zelené stužky gymnazistom a gymnazistkám pripínala 

Navždy sa zachová v pamätí stužková... a táto zvlášť
zástupkyňa riaditeľa Daniela Matkobišová s triednou 4.B triedy s dvadsiatkou 
študentiek a študentov Petrou Riškovou.                                                  (ps)   
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  Obec Radoma v okrese Svidník sprístupnila v uplynulých dňoch 
nový náučný chodník. Návštevníci môžu v rámci neho spoznať 
chránený areál - Radomskú slatinu. 

Obec Radoma sprístupnila zaujímavý náučný chodník 

  „Chránený areál Radomská slatina - vzácny mokraďový biotop s rozlo-
hou necelý hektár bol vyhlásený v roku 2000 a patrí do štvrtého stupňa 
štátnej ochrany prírody. Spravuje ho Štátna ochrana prírody SR - Regio-
nálne centrum ochrany prírody v Prešove. Územie chráni aluviálne lúky 
s mozaikou mokraďových spoločenstiev a halofytnou vegetáciou, ktoré 
sú domovom vzácnych a ohrozených druhov rastlín,“ uviedla starostka 
obce Radoma Daniela Zelonkayová. 
  Vyvinula sa tu mozaika mokradných spoločenstiev. V dôsledku dlhodobého 
zaplavovania častí lúk minerálnou vodou vytekajúcou z prameňov a vrtov sa 
tu vyvinul svojrázny biotop halofytnou vegetáciou - vegetáciou rastúcou na 
slaných pôdach. Tento biotop je vzácny nielen v okrese Svidník, ale aj v rámci 
pomerne rozsiahleho územia Nízkych Beskýd.   
  Spomeňme napríklad, že z chránených druhov rastlín sa tu vyskytuje aj 
zástupca orchideí - vstavačovec májový. Z ďalších vzácnych a ohrozených 
druhov tu rastie aj barička močiarná. Toľko vyberáme zo vzácnej fl óry z tohto 
územia. Za zmienku stojí aj fauna v chránenom areáli Radomská slatina. 
Fauna mokradi je špecifi cká a prispôsobená vo vodnom a vlkom prostredí. 
Medzi typických zástupcov patria rôzne druhy hmyzu, obojživelníkov, plazov a 
vtákov. Nájdete tú vážky, ale aj motýle, ktoré lákajú kvitnúce kvety. Vodné pro-
stredie je dôležité pre vývoj obojživelníkov. Vyskytuje sa tu kunka žltobruchá, 
skokan hnedý či ropucha bradavičnatá. Z plazov tu nájdete užovku obojkovú. 
Samotné chránené územie, ale aj lúky okolo, využívajú na hniezdenie alebo 
lovenie viaceré druhy vtákov. Zo spevavcov je to škovránok poľný a ďalšie. 
Vidieť tu aj bocianov. Z veľkých cicavcov sa tu vyskytuje diviak lesný, jeleň 
lesný alebo srnec lesný. Toto všetko sa dozviete z drevených informačných 
tabúľ hneď na začiatku náučného chodníka. 
  Rovnako aj to, ako sa 
po náučnom chodníku po-
hybovať, keďže ide o 4. 
stupeň ochrany. Je tu za-
kázané pohybovať sa mimo 
turistického vyznačeného 
chodníka alebo náučného 
chodníka. Zakázané je tu aj 
táboriť, stanovať či zakladať 
oheň. Zákaz platí aj pre zber 
rastlín v tejto oblasti, vnadiť 
a prikrmovať zver či pustiť 
voľne psov.           
  Projekt tohto zaujímavého 
náučného chodníka obec realizovala cez Pôdohospodársku platobnú agentúru 
v rámci Programu rozvoja vidieka SR 2014-2022. Obec získala nenávratnú 
fi nančnú pomoc vo výške 46 975,24 eura z Európskeho poľnohospodárskeho 
fondu pre rozvoj vidieka. 
  Tento náučný chodník má čo ponúknuť. Vznikla tu pekná oddychová zóna, 
ktorá je nielen zdrojom na načerpanie energie, ale najmä vzdeláva. Ako sme 
už spomínali, nachádza sa tu niekoľko edukačných tabúľ. „Niekedy, keď ja 
som ešte bola maličká, tak tu sme niekedy jak deti normálne po kamien-
koch chodili. Nebola ešte tá tráva, nebola bažina,“ dodala starostka obce 
Radoma Daniela Zelonkayová.

Miesto si obľúbil aj miestny farár Jozef Spišák, ktorý si spomína, ako to tu 
vyzeralo pred siedmimi rokmi. „Tak som len tak v úvodzovkách čakal, že 
kedy bude sucho, lebo tam bolo mokro. Vidíme, že aj chváliť Pána Boha, 
prihovárať sa mu, nemusíme len v kostole, ale môžeme aj pri takých prí-
rodných pamiatkach,“ povedal rímskokatolícky kňaz Jozef Spišák. Ako nám 
povedal, toto miesto mu tak trochu pripomína Plitvické jazerá v Chorvátsku.  
  V tejto lokalite sa niekedy nachádzalo aj päť minerálnych prameňov. Domáci 
by radi obnovili aspoň jeden z nich. Voda z nich totiž pomáha pri trávení, má 
teda veľa pozitívnych zdravotných účinkov. No kvôli ochrane územia je to 
teraz komplikované. 
  Miestnych trápi i to, že areál s mimoriadne vzácnymi druhmi fauny a fl óry je 
v tesnej blízkosti medzinárodného cestného ťahu. Podľa starostky kamióny 
plašia aj zver. 
  „Naozaj pekné na prechádzku, posedenie a stretávanie sa s ľuďmi i 

oddych. Treba to chrániť, tešiť sa z toho, aj užívať si to,“ dodal 
rímskokatolícky kňaz Jozef Spišák. 
  V závere dodajme, že obec by chcela vybudovať aj ďalší chod-
ník, ktorý by prepojil obce Šarišský Štiavnik, Okrúhle a Radomu. 
Obyvatelia týchto obcí sa totiž dnes len ťažko môžu pohybovať 
popri medzinárodnej ceste plnej kamiónov. Tento chodník peknou 
prírodou by zatraktívnil spomínané obce.     

(ks)

 Územie chráni aluviálne lúky s mozaikou mokraďo-
vých spoločenstiev a halofytnou vegetáciou, ktoré 
sú domovom vzácnych a ohrozených druhov rastlín. 
Uviedla starostka obce Radoma Daniela Zelonkayová 
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  Jedna z najobľúbenejších rubrík Rádia Regina Východ, „Ľudia 
nevedia, že nevedia", prinášajúca praktické rady, zvyšuje práv-
ne povedomie a fi nančnú gramotnosť poslucháčov v otázkach 
bývania, získala novú vizuálnu tvár.

IPC Prešov otvorilo priestor pre mladé talenty - študenti umeleckých škôl 
vytvorili vizuálnu identitu pre známu rozhlasovú rubriku

  V spolupráci s Inovačným partnerským centrom v Prešove (IPC) a neziskovou 
organizáciou BYTY a BÝVANIE, n.o. vznikla myšlienka zapojiť do tvorivého 
procesu študentov umeleckých škôl, ktorí sa zúčastnili grafi ckej súťaže o návrh 
modernej vizuálnej identity pre túto známu rozhlasovú rubriku. Do tvorby relá-
cie a študentskej súťaže sa zapojili aj ďalšie partnerské organizácie, medzi nimi 
Prešovský samosprávny 
kraj (PSK), mestská časť 
Košice - Sever, Slovenská 
obchodná inšpekcia (SOI) 
a Bytový podnik mesta 
Košice (BPMK).
  Súťaž „Počúvajte Rádio 
Regina Východ“ bola ur-
čená pre študentov škôl 
umeleckého priemyslu v 
Prešovskom kraji. 
  Predstavenie súťaže 
a študentských návrhov 
plagátov sa uskutočnilo v 
utorok 4. novembra 2025 
v budove Úradu Prešov-
ského samosprávneho 
kraja, kde boli inštalované 
všetky súťažné návrhy. 
Následne sa pozvaní hos-
tia presunuli do priestorov 
IPC na Hlavnej ulici 139, kde prebehlo odovzdávanie ocenení laureátom a 
slávnostná recepcia.
  Cieľom iniciatívy bolo podporiť mladé talenty, prepojiť študentskú tvorivosť s 
médiami a ukázať význam celoživotného vzdelávania v oblasti bývania. Počas 
podujatia boli predstavené a ocenené najlepšie študentské návrhy plagátov.
Odborná porota ocenila tri najlepšie návrhy, ktoré zaujali nápaditosťou, čistotou 

vizuálu a schopnosťou prepojiť umelecký prejav s mediálnym obsahom. Medzi 
ocenenými študentmi boli: Sebastián Svitňan (Škola umeleckého priemyslu 
Kežmarok), Janka Daubnerová (Škola umeleckého priemyslu Prešov) a Jakub 
Ignác (Škola umelecké-
ho priemyslu Svidník). 
Hlavnú cenu za najlepší 
návrh si odniesla Micha-
ela Režická zo Školy 
umeleckého priemyslu 
Svidník, ktorá o svojom 
víťazstve povedala: 
  „Ocenenie som vôbec 
nečakala, konkuren-
cia bola veľmi silná. 
Pri tvorbe návrhu ma 
inšpirovala samotná 
myšlienka relácie - že 
sa stále máme čo učiť 
a objavovať nové po-
hľady na bežné veci. 
Nápad so slúchadlami na bytovke vznikol z predstavy, že aj domy a ich 
obyvatelia môžu „počúvať" - teda prijímať nové informácie a rady o bý-
vaní. Slúchadlá symbolizujú spojenie s rozhlasom a komunikáciu medzi 
odborníkmi a ľuďmi, ktorí chcú lepšie porozumieť svojmu bývaniu."
  Riaditeľ Inovačného partnerského centra Jozef Šimko vníma záujem o za-
pojenie sa študentov do súťaže veľmi pozitívne a zároveň ocenil spoluprácu 
s Rádiom Regina Východ a neziskovou organizáciou BYTY a BÝVANIE:
  „Podpora mladých kreatívnych talentov v našom kraji má svoj veľký 
význam. Som veľmi rád, že sa do súťaže zapojili študenti z každej časti 
kraja - Kežmarku, Prešova aj Svidníka. Taktiež ma teší spolupráca naprieč 
rôznymi organizáciami Prešovského a Košického kraja akou je napríklad 
aj nezisková organizácia BYTY a BÝVANIE, vrátane ústretovosti Rádia 
Regina Východ dávať šancu mladým ľuďom spolupodieľať sa takýmto 
kreatívnym spôsobom na vizuálnej identite samotnej relácie." 
Súťažné práce si bude môcť verejnosť pozrieť do konca tohto týždňa vo foyer 
Úradu Prešovského samosprávneho kraja.

Valentín Humeňanský, Inovačné partnerské centrum

Hlavnú cenu za najlepší návrh si 
odniesla Michaela Režická zo Školy 
umeleckého priemyslu Svidník

  Od nového roku sa pri posudzovaní práceneschopnosti (PN) 
opäť rozšíria právomoci posudkových lekárov Sociálnej po-
isťovne. Ak bude chcieť ošetrujúci lekár vystaviť novú PN v 
období 7 pracovných dní po  tom, ako ju pri predchádzajúcej 
PN ukončil posudkový lekár, bude na to potrebovať súhlas 
posudkového lekára. 

ZMENA 2026: Právomoci posudkových lekárov sa opäť rozšíria - 
lekári budú potrebovať ich súhlas na vystavenie novej PN krátko po ukončení predchádzajúcej péenky

  Vyplýva to z novely zákona o sociálnom poistení, ktorú v rámci konsolidač-
ného balíka schválila Národná rada SR a bola publikovaná v Zbierke zákonov 
s účinnosťou od 1. januára 2026.
  Už od začiatku tohto roka disponujú posudkoví lekári Sociálnej poisťovne 
novu právomocou, a to ukončiť dočasnú pracovnú neschopnosť, ktorá bola 
vystavená ošetrujúcim lekárom a jej trvanie už nemá lekársku opodstatnenosť 
(tzv. fi ktívne, resp. neodôvodnené PN). Aj keď táto nová právomoc priniesla 
v tomto roku očakávané výsledky a úspory na výdavkoch, v praxi Sociálna 
poisťovňa zaznamenala aj prípady obchádzania nastavených pravidiel. No-
vela zákona od 1. januára 2026 preto umožňuje riešiť takéto situácie ďalším 
rozšírením ich kompetencie. 
  Od 1. januára 2026 bude platiť, že v krátkom časovom období (7 pracovných 
dní) po ukončení PN-ky posudkovým lekárom Sociálnej poisťovne bude ošet-
rujúci lekár na opätovné uznanie pracovnej neschopnosti potrebovať súhlas 
posudkového lekára. Cieľom úpravy je zabrániť praxi, keď sa bez zjavnej 
zmeny zdravotného stavu krátko po ukončení PN vystavuje nová PN, čím 

dochádza k faktickému obchádzaniu rozhodnutia posudkového lekára. Nová 
právna úprava zvýši kontrolu nad uznávaním nových PN a prispeje k obme-
dzeniu nadmerného 
čerpania nemocen-
ských dávok.
  Sociálna poisťovňa 
už v tomto roku zae-
vidovala výrazný po-
kles práceneschop-
ností a úspory na 
výdavkoch na ne-
mocenské dávky. V 
období od januára 
do konca septembra 
2025 posudkoví lekári 
ukončili 2 224 prípa-
dov neodôvodnených 
PN. V tomto období 
bolo vystavených 9 
490 PN do 7 dní od 
skončenia predchá-
dzajúcej PN. V roku 
2024 bolo takýchto péeniek viac: 14 870.

(socpoist)
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  My ženy sme neustále v kolotoči života, mnohých povinností, 
zastupujeme denne veľa rolí, chceme sa realizovať v práci, mať 
spokojnú rodinu, no každá z nás chce aj dobre vyzerať. Nemali 
by sme však zabúdať na to najdôležitejšie a to je naše zdravie. 

ŽENY V HARMÓNII 

  Zdravý životný štýl, pestrá vyvážená strava, aktívny pohyb, starostlivosť o 
seba - to boli najdôležitejšie atribúty, ktorými sme sa zaoberali na stretnutí 
25. októbra v Dome kultúry. Naša prednášajúca hostka z Bratislavy Beáta 
Awadová opäť k nám s radosťou zavítala, aby sa s nami podelila o rady, s 
ktorými celý život pracuje a propaguje spoločnú podporenú myšlienku všetkými 
účastníčkami: ŽENA má svoju HODNOTU! Má si doma presne vymedziť čas 
len pre seba, na oddych, cvičenie, na stretnutia s priateľkou, s nejakou sebe 
blízkou komunitou. 
  Len spokojná žena príde domov a do práce s úsmevom. Nie sme na nejakom 
mráčiku snov, vieme, aký náročný je život, no dá sa prežiť život s noblesou? 
Byť zodpovedná za mnohé a pritom nežiť život za iných a nezabúdať na seba? 

  Na stretnutí dvadsiatich 
žien sme si okrem od-
bornej prednášky dobre 
zacvičili, naučili sa správne 
hlboko dýchať a vydycho-
vať nosom. V diskusii sme 
sa navzájom podelili o 
recepty zdravej výživy, o 
výsledkoch aktívneho po-
hybu a dôvodoch ženských 
chorôb a ako ich riešiť. 
Nakoniec si ženy mohli 
dať odmerať špeciálnym 
prístrojom stav svojej pleti 
a zároveň dostali odborné 
poradenstvo. 
  Stretnutie Žien v harmónii 
bolo podnetné, vzájomná 
efektívna komunikácia a úsmevy pri odchode boli znakom, že bolo dobré 
zorganizovať takú akciu v našom meste. 
  Za podporu tejto akcie sa chceme poďakovať mestu Svidník, ktoré podporilo 
túto akciu z participatívneho rozpočtu. VEĽKÉ ĎAKUJEM posielame v mene 
všetkých žien!
  VELKÉ POĎAKOVANIE patrí všetkým ženám, ktoré „zabudli“, že je sobota, 
aby nezabudli na seba, lebo sobota je len deň, ale život je jedinečný a stojí 
zato prežiť ho v spokojnosti.

Jana Mihaličová

Zdravý životný štýl, pestrá vyvážená strava, aktívny pohyb, 
starostlivosť o seba - to boli najdôležitejšie atribúty, ktorými 
sme sa zaoberali na stretnutí 25. októbra v Dome kultúry

  Sociálna poisťovňa v roku 2026 zvýši dôchodky o 3,7 %. Dô-
chodkové dávky sa valorizujú (zvyšujú) o percento medziroč-
ného rastu spotrebiteľských cien za domácnosti dôchodcov 
vykázané Štatistickým úradom Slovenskej republiky za prvých 
deväť mesiacov kalendárneho roka 2025, t.j. o 3,7 % mesačnej 
sumy dôchodku. Sociálna poisťovňa zvýši dôchodky automa-
ticky bez osobitnej žiadosti dôchodcu a prvýkrát ich dostanú vo 
výplatnom termíne v januári 2026.

Sociálna poisťovňa v roku 2026 zvýši dôchodky o 3,7 percenta

  O zvýšenie dôchodku nie je potrebné žiadať. O zvýšení dôchodku od 1. 
januára 2026 dostanú poberatelia dôchodkov písomné rozhodnutie. Dôchod-
ky vo vyššej sume budú prvý raz vyplatené vo výplatnom termíne v januári 
2026 aj s doplatkom zvýšenia od 1. januára 2026 do dňa predchádzajúceho 
výplatnému termínu v januári 2026. 

Minimálne dôchodky sa nevalorizujú, 
zvyšuje sa suma pôvodne vyrátaného dôchodku

  Sociálna poisťovňa pripomína, že na zvýšenie (valorizáciu) dôchodku od 
1. januára 2026 sa zo zákona neprihliada na zvýšenie dôchodku na sumu 
minimálneho dôchodku. Valorizuje sa suma pôvodne priznaného dôchodku 
bez tohto zvýšenia. 
  Po valorizácii dôchodku od 1. januára 2026 Sociálna poisťovňa prehodnotí 
nárok na zvýšenie dôchodku na sumu minimálneho dôchodku, pričom od 1. 
januára 2026 sa zároveň mení aj suma minimálneho dôchodku zodpove-
dajúca získanému počtu rokov obdobia dôchodkového poistenia na účely 
minimálneho dôchodku. Sumy minimálneho dôchodku nájdete na webstránke 
Sociálnej poisťovne. 

Ak po valorizácii dôchodku (bez zvýšenia na minimálny dôchodok) bude 
dôchodok: - nižší ako nová suma minimálneho dôchodku, dôchodok sa zvýši 
na sumu minimálneho dôchodku platnú od 1. januára 2026. 
- vyšší ako nová suma minimálneho dôchodku platná od 1. januára 2026, nárok 
na minimálny dôchodok zanikne a dôchodok sa bude vyplácať vo vyššej sume. 
Príklad, keď dôchodok po valorizácii nedosahuje úroveň minimálneho 
dôchodku: 
  Dôchodca k 31. decembru 2025 poberá minimálny dôchodok v sume 483,60 
eur za 42 rokov obdobia dôchodkového poistenia na účely minimálneho dô-
chodku, pričom suma jeho starobného dôchodku k tomuto dátumu je 470,80 
eur. Od 1. januára 2026 sa mu zvýši (valorizuje) jeho starobný dôchodok o 
17,50 eur na sumu 488,30 eur. Táto suma je nižšia ako nová suma minimál-
neho dôchodku 501,50 eur za 42 rokov obdobia dôchodkového poistenia na 
účely minimálneho dôchodku. Dôchodcovi sa preto valorizovaný starobný 
dôchodok ďalej zvýši o 13,20 eur na novú sumu minimálneho dôchodku 
platnú od 1. januára 2026. Dôchodok sa mu bude vyplácať v sume 501,50 eur.
Príklad, keď dôchodok po valorizácii prekročí alebo sa rovná novej sume 
minimálneho dôchodku: 
  Dôchodca k 31. decembru 2025 poberá minimálny dôchodok v sume 554,90 
eur za 50 rokov obdobia dôchodkového poistenia na účely minimálneho dô-
chodku, pričom suma jeho starobného dôchodku k tomuto dátumu je 554,80 
eur. Od 1. januára 2026 sa mu zvýši (valorizuje) jeho starobný dôchodok o 
20,60 eur na sumu 575,40 eur. Táto suma je rovnaká ako nová suma mini-
málneho dôchodku 575,40 eur za 50 rokov obdobia dôchodkového poistenia 
na účely minimálneho dôchodku. Dôchodcovi preto minimálny dôchodok 
od 1. januára 2026 už nepatrí a vyplácať sa mu bude starobný dôchodok v 
sume 575,40 eur.                                                                              (socpoist)
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ČO PREMIETA KINO DUKLA?
DRVIČ V RINGU

PIATOK 14. NOVEMBRA O 19. HODINE 
Skutočný príbeh legendy UFC

  Mark Kerr (Dwayne Johnson) je živým dôkazom 
toho, čo dokáže ľudské telo aj myseľ, keď sú hnané 
na hranice možností. Legenda MMA, ktorá zápasila v 
časoch, keď pravidlá takmer neexistovali, čelí nielen 
súperom v klietke, ale aj vlastným démonom - závis-
lostiam, bolesti a osobným stratám. Každý zápas je 
preňho viac než športovým súbojom - je to boj o pre-
žitie, o identitu a o udržanie rovnováhy medzi slávou 
a stratou seba samého. V konfrontácii s nepriateľmi 
aj vlastnými slabosťami musí Mark rozhodnúť, čo je 
preňho dôležitejšie: víťazstvo, láska alebo šanca na vykúpenie.
  Rok výroby: 2025, krajina pôvodu: USA, dráma, životopisný, športový, 
123 minút, české titulky, vstupné: 6 eur 

MUŽ NA ÚTEKU
SOBOTA 15. NOVEMBRA O 19. HODINE 

  Film sa odohráva v neďalekej budúcnosti, kde sa 
televízna súťaž Muž na úteku stala jednou z najob-
ľúbenejších foriem zábavy a masovej hystérie. Jej 
účastníci sú nútení prežiť tridsať dní pred kamerami, 
sledovaní miliónmi divákov. Počas tejto doby ich 
nemilosrdne prenasledujú nielen profesionálni zabi-
jaci, ale aj ich spoluobčania, ktorí si ich elimináciou 
môžu privyrobiť.
Násilie, rok výroby: 2025, krajina pôvodu: USA, tri-
ler, scifi , akcia, slovenský dabing, vstupné: 6 eur 

PODFUKÁRI 3
NEDEĽA 16. NOVEMBRA O 19. HODINE 

  Štyria jazdci sú späť - a tentoraz nie sú sami! Do hry vstupuje nová generácia 
kúzelníkov, ktorá posúva hranice ilúzie, podvodu a adrenalínových trikov na 
úplne novú úroveň. Čakajú nás prekvapenia, aké sme na plátne ešte nevideli.
V treťom pokračovaní úspešnej série sa obľúbení hrdinovia spájajú s novými 

tvárami, aby čelili jednej z najväčších výziev svojej 
kariéry. Ich cieľom je získať vzácny diamant ukrytý 
v srdci zločineckého podsvetia. Každý krok sprevá-
dzajú brilantné triky, riskantné lúpeže a nečakané 
zvraty, ktoré preveria nielen ich zručnosti, ale aj 
dôveru medzi nimi.
  Podfukári 3 nadväzujú na úspech predchádzajúcich 
častí, ktoré po celom svete zarobili stovky miliónov 
dolárov a na Slovensku prilákali desaťtisíce divákov 
(2013: 45 685, 2016: 75 289). Tentoraz sa na plátne 
stretáva mix starých známych hviezd - Jesse Eisen-
berg, Woody Harrelson, Dave Franco, Isla Fisher, 
Mark Ruff alo a Morgan Freeman - s novou krvou, 
ktorú prinášajú Rosamund Pike, Ariana Greenblatt, Justice Smith a Dominic 
Sessa.
  Diváci sa môžu tešiť na výpravné triky, veľkolepú akciu a napätie, v ktorom 
nič nie je také, ako sa na prvý pohľad zdá. Podfukári 3 sľubujú nielen návrat 

k tomu, čo diváci milovali, ale aj novú generáciu 
kúzelníkov, ktorí do série o ilúziách, tajomstvách a 
veľkolepých podfukoch prinesú svieži vietor.
  Násilie, strach, vulgarizmy, rok výroby 2025, 
krajina pôvodu: USA, triler, komédia, krimi, český 
dabing, vstupné: 6 eur 

PRÍBEHY Z ČAROVNEJ ZÁHRADY
PONDELOK 17. NOVEMBRA O 16. HODINE 

  Súrodenci Tom, Suzanne a Derek strávia prvý víkend 
sami s dedkom, ktorý sa od smrti starej mamy uzavrel 
do seba. Suzanne nadviaže na tradíciu rozprávania 
príbehov a naplní dom mágiou, humorom a fantáziou. 
Všetci prispievajú k príbehom, znovu objavujú radosť, 

prehlbujú vzájomné puto a prostredníctvom spoločnej fantázie nachádzajú 
uzdravenie. 
  Rok výroby: 2025, Krajina pôvodu: Česká republika, Slovensko, ani-
movaný, slovenský dabing, vstupné: 6 eur 

  Výborné výsledky dosahujú v novom ročníku seriálu Grand Prix 
Slovenska mladé talenty zo šachového klubu Stropkov+Svidník, 
keď zo štyroch turnajov mládeže na východnom Slovensku 
získali osem medailových umiestnení. 

ŠACH: Úspechy mládeže v turnajoch Grand Prix Slovenska 

  Na prvom podujatí v Bardejove vyhral Marko Vanát v kategórii chlapcov do 
8 rokov. Na turnaji žiackej ligy v Košiciach sa presadil 10-ročný Šimon Krištof, 
ktorý okrem 1. miesta v kategórii do 11 rokov získal 2. miesto v celkovom 
poradí z 34 hráčov do 14 rokov. 
Veľmi sa darilo našim nádejam 
aj v Sabinove, kde 8-ročný 
Simon Pytliak získal 1. miesto 
medzi chlapcami do 11 rokov a 
5. miesto v celkovom poradí z 50 
štartujúcich detí. 
  Navyše Mia Božiková pridala 
2. miesto do 14 rokov a Marko 
Vanát 2. miesto do 8 rokov. Na 
druhom podujatí v Bardejove v 
kategórii chlapcov do 11 rokov 
obsadil Simon Pytliak 2. miesto 
a Martin Demko 3. miesto a tiež 
Marko Vanát 3. miesto do 8 ro-
kov. Výborný výkon dosiahol aj 
najnovší člen šachového klubu 
Filip Hanik, ktorý sa umiestnil na 
5. mieste do 14 rokov. 
  Tieto výsledky sa prejavili aj 
v aktuálnom poradí východo-
slovenského rebríčka mládeže: 
chlapci do 8 rokov - 1. miesto 

Marko Vanát, chlapci do 11 rokov - 2. miesto Simon Pytliak, 3. miesto Šimon 
Krištof a 7. miesto Martin Demko, chlapci do 14 rokov - 5. miesto Filip Hanik, 
dievčatá do 14 rokov - 4. miesto Mia Božiková. 

 Blahoželáme! 
  Viac sa dozviete na webovej stránke šachového klubu www.stropkov-
-svidnik.chess.sk. 
  Poďakovanie za obetavosť patrí rodičom šikovných mladých šachistov, 
ktorých by potešila väčšia podpora svidníckej radnice.

Juraj Lažo 
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Kto daroval krv? 

NAVŽDY NÁS OPUSTILI
  Ružena Chytilová (1936, Giraltovce), Alžbeta Čonková (1978, 
Stropkov), Anna Peštová (1946, Giraltovce), Miroslav Grundza (1968, 
Medzilaborce), Mária Maliňaková (1942, Makovce), Eva Germeková 
(1967, Giraltovce), Marek Kmec (1972, Stropkov), Vladimír Sagan 
(1958, Svidník), Milan Kmecik (1961, Stropkov),  Ján Sitár (1941, 
Repejov), Michal Husár (1947, Svidník), Teodozia Lattová (1949, 
Prešov), Mária Ilčisková (1933, Rovné), Mária Beňková (1943, 
Bodružal), Júlia Čičvarová (1940, Cernina), Helena Fedorišinová 
(1945, Stropkov), Mária Gulová (1935, Krajná Bystrá), Michal Geroč 
(1958, Svidník),  Anna Čorbová (1938, Lužany pri Topli), Anna Se-
mancová (1941, Čertižné), Jozef Gergeľ (1946, Svidník), Ján Antolík 
(1940, Svidník), Helena Pašeňová (1942, Oľšavka), Mária Rusinková 
(1937, Humenné), Mária Šoltésová (1933, Svidník), Marián Jancura 
(1978, Malá Poľana), Margita Barillová (1933, Stropkov), Mária Hrin-
kaničová (1955, Medzilaborce), Vincent Matis (1943, Kračúnovce), 
Anna Gočová (1934, Breznica). 

MANŽELSTVO UZAVRELI 
  Ján Dubec (Bratislava - Podunajské Biskupice) a Veronika Ivančová 
(Svidník),  Andrej Šoka (Leopoldov) a Martina Šottová (Svidnička), 
Jakub Melega (Košice - Staré Mesto) a Diana Džoganová (Košice 
- Staré Mesto), Slavomír Homoľa (Svidník) a Nikola Pavelčáková 
(Svidník), Dominik Sivák (Bardejov) a Nancy Siváková (Svidník), 
Ing. Martin Dzurenda (Košice - Košická Nová Ves) a Ing. Michaela 
Stachová (Košice - Košická Nová Ves), Vladimír Sejka (Kapišová) a 
Ing. Martina Gočová (Korejovce).  

  V pondelok 3. a stredu 5. novembra 2025 prišlo krvi na Hematologicko-
-transfúzne oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 24 bezpríspevkových 
darcov: Slávka Kupcová (prvodarca), Jakub Tokarský (prvodarca), Jaroslav 
Suvák (114), Peter Homza (83), Miroslav Štoff a (70), Anna Gajdošová (10), 
Slavko Surmaj (58), Martin Kunc (7), Vladimír Kigyosi (24), Andrea Suchaničo-
vá (15), Miroslav Perháč (57), Jaromír Vanda (49), Kevin Pipas (2), Miroslava 
Korecká (12), Gabriela Vendeľová (6), Peter Stupák (6), Iveta Čurillová (17), 
Marián Čurilla (24), Dávid Rybársky (3), Marián Čubirka (32), Antónia Kurilová 
(4), Róbert Palička (23), Ivo Liška (8), Katarína Miško Lišková (10). 

Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 

  28 ročný muž z okresu Svidník bol povereným príslušníkom 
Okresného dopravného inšpektorátu v Bardejove obvinený z 
trestného činu ohrozenie pod vplyvom návykovej látky. 

Jazdil bez vodičáku a pod vplyvom drog

  Viedol osobné vozidlo po Nábrežnej ulici v Bardejove bez príslušného vodič-
ského oprávnenia a bez platných dokladov na vedenie a prevádzku vozidla. 
Vodič bol podrobený dychovej skúške, výsledok bol negatívny. 
  Pre dôvodné podozrenie, že môže byť pod vplyvom inej návykovej látky, 
bol mladý muž podrobený skríningovému vyšetreniu na zistenie prítomnosti 
iných omamných a psychotropných látok, výsledok testu vykazoval pozitivitu. 
Výsledok lekárskeho vyšetrenia v zdravotníckom zariadení, išlo o odber bio-
logického materiálu vodiča, identifi koval pozitívne výsledky na metamfetamín 
a amfetamín. 28 ročný muž je stíhaný na slobode.
  Vodiči pod vplyvom omamných látok sú čoraz častejším javom na našich 
cestách. Či alkohol, či omamné látky, v rovnakej miere sú u vodičov rizikom 
pre všetkých účastníkov cestnej premávky.  

(krpz) 

  Touto cestou sa chcem úprimne poďakovať zástupkyni primárky MUDr. 
Zuzane Demskej a celému personálu Neurologického oddelenia svidníckej 
nemocnice za príkladnú zdravotnú starostlivosť. 

Vďačná pacientka Martina

POĎAKOVANIE
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Úradná správa č. 13 zo dňa 6. novembra  2025 

Medziokresná 

Šport

súťaž družstiev 

Svidníčania im uštedrili prvú prehru

   Svidníčania si tak v sobotňajšom zápase s Myjavou, ako sme už uviedli, 
pripísali druhé víťazstvo z troch zápasov, pričom okrem toho v prvom štvrťfi nále 
pohára zdolali ŠVK Tatran 3:0.
   Zostava Svidníka: Michal Červeň ml. 3, Jurko 0, M. Sopko ml. 18, Matušov-
ský 9, Bognár 25, Klochko 4, libero M. Vitko (R. Vitko 4, Miščík 0). Tréner: M. 
Vitko ml. Hráč zápasu: Radovan Vitko 
(TJ Slávia Svidník)
   Tréner TJ Slávia Svidník Marián Vitko 
ml. po víťazstve nad Myjavou povedal: 
„Myslím si, že o dnešnom zápase roz-
hodlo väčšie chcenie na našej strane 
a väčšia túžba po víťazstve. Zápas mal 
grády, boj. Hrali sme odvážne. S výnim-
kou prvého setu, kde sme urobili veľmi 
veľa chýb, sme diktovali tempo hry. To 
bolo k úspechu kľúčové.“  
   Ďalší zápas svidnícki volejbaloví ex-
traligisti odohrajú v sobotu 15. novembra 
o 16.00 v Trnave.                    (pn, svf)

   Po týždňovej prestávke, počas ktorej sme mali možnosť 
zaspomínať si na cintorínoch na svojich blízkych a zomrelých 
príbuzných, pokračovala 5. stolnotenisová liga nekompletným 
kolom, nakoľko stretnutie STMK Stropkov B Bokša - TJ Radoma 
B bolo na žiadosť domácich preložené na utorok. 

SEKRETARIÁT:                 
   Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, 
strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačiva OOFZ nájdu na stránke: www.svidnik.
obfz.futbalovekluby.sk a na www.futbalnet.sk
   Oznamuje FK OOFZ Svidník, že im v ISSF bola vystavená zberná faktúra 
za mesiac október, ktorá je splatná do 14.11.2025 (piatok).
   VV OOFZ schválil termín Volebnej konferencie OOFZ dňa 15.11.2025 vo 
Svidníku.
   Volebná komisia OOFZ vyhlasuje podľa čl. 31/3 Stanov OOFZ Volebnú 
konferenciu (voľby do orgánov OOFZ) ktorá sa uskutoční dňa 15.11.2025 
(sobota) o 10:00 hod. v hoteli Rubín vo Svidníku. Pozvánka bude klubom 
zaslaná mailom prostredníctvom ISSF managera.

ŠTK OOFZ:
   Schválila výsledky dohrávok 5. kola 7. ligy dospelých
   Proti rozhodnutiam je možné sa odvolať podľa SP čl.87/1  do 14 dní

KR a DZ OOFZ:
   Vzhliadla videozáznam zo stretnutia dohrávky 5. kola 7. ligy dospelých 
Radoma - Rovné a považuje podnet za čiastočné opodstatnený

DK OOFZ:
   Berie na vedomie stanovisko KR OOFZ k situácii v 79. minúte a udeleniu 
ČK hráčovi hostí č.1 Mazurik Peter (1282773) počas stretnutia dohrávky 5. 
kola 7. ligy dospelých Radoma - Rovné konaného dňa 2.11.2025 zastavuje 
a zároveň ruší účinky ČK podľa čl. 78/4a DP.
   Odvolanie proti rozhodnutiu komisie (okrem rozhodnutí podľa čl. 37/3,5 alebo 
8 DP), sa podáva na Disciplinárnu komisiu OOFZ, v lehote do 7 dní odo dňa 
oznámenia rozhodnutia disciplinárnej komisie (čl.84 ods.2 DP). 
   Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny 
charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je 
Úradná správa OOFZ zverejňovaná na stránke:  https://www.facebook.com/
profi le.php?id=100083023968073                                          OOFZ Svidník

TJ Slávia Svidník - TJ Spartak Myjava 
3:1 (-17, 21, 17, 22)

EXTRALIGA

   Druhé víťazstvo z troch zápasov v doterajšom priebehu novej 
sezóny volejbalovej extraligy mužov si pripísali hráči Svidníka. 
V uplynulú sobotu na domácej palubovke zdolali volejbalistov 
Myjavy, ktorým tak uštedrili prvú prehru v sezóne. Dioteraz v 
sezóne pritom Myjavčania nestratili ani set. 

   Radomské Áčko si, celkom ľahko 
poradilo so svidníckym Céčkom, 
avšak ďalšie zápasy to bola už iná 
káva. Béčko Lužan tesne vyhralo v 
Staškovciach nad Áčkom, svidnícke 
Béčko iba remizovalo v Brusnici. 
Musím sa priznať, že to pre mňa nie 
je prekvapením, nakoľko Brusnica 
nastúpila v najsilnejšom zložení a 
Svidník napriek širokej súpiske sa 
stále borí s nedostatkom hráčov 
ochotných hrať, prípadne s ich pra-
covným vyťažením. Verím, že táto 
situácia sa zmení k lepšiemu. 
   Zaujímavý je pohľad na tabuľku, aj 
keď tým, že každý týždeň dve muž-
stvá nehrajú, nie vždy zodpovedá sile 
a možnostiam jednotlivých mužstiev. 
Taktiež odporúčam nahliadnutie do 
tabuľky úspešnosti hráčov, kde oproti 
minulým rokom sú u niektorých hrá-
čov značné posuny.

Výsledky 5. kola: 
TJ Radoma A - 

ŠŠK Centrál Svidník C 15:3 

B.: Michalič, Hrušč 4,5, J. Baran, M. 
Baran 2,5, Dančišin 1 - Štefanco 2, 
Vil. Vasilenko 1. 

TJ ŠM Staškovce A - 
JMC Lužany B 8:10 

B.: Gojdič 3,5, Harvilko 2,5, Pašeň 
2 - Cigan 4,5, Rozkoš, Sl. Gdovin 2, 
Katuščák 1,5. 

Brusnica -
 ŠŠK Centrál Svidník B 9:9 

B.: J. Antoš 3,5, Ľ. Antoš 3, Karlík 2, 
Zajaroš 0,5 - Nemec 4,5, Kostelník 
2,5, Olijár, Vasiľ 1. 

STMK Stropkov B Bokša - 
TJ Radoma B 

odložené na 11.11.25
   V nasledujúcom 6. kole v piatok 14. 
novembra sa stretnú: 
   ŠŠK Centrál Svidník C - TJ ŠM 
Staškovce B, ŠŠK Centrál Svidník B - 
Pisanskí Vlci, Brusnica - JMC Lužany 
B, TJ ŠM Staškovce A - TJ Radoma A, 
voľno si budú užívať STMK Stropkov 
B Bokša a TJ Radoma B. 

(ľp) 

TABUĽKA 
1. ŠŠK Centrál Svidník B  5   2 2 1   43:47   11
2. TJ Radoma A  4   3 0 1   54:18   10
3. STMK Stropkov B Bokša  3   3 0 0   46:  8     9
4. JMC Lužany pri Topli B  4   2 1 1   35:37     9
5. TJ ŠM Staškovce A  4   2 0 2   47:25     8
6. Brusnica  3   2 1 0   35:19     8
7. Pisanskí Vlci  3   2 0 1   26:28     7
8. ŠŠK Centrál Svidník C  4   0 2 2   27:45     6
9. TJ Radoma B  4   0 0 4   22:50     4
10. TJ ŠM Staškovce B  4   0 0 4     7:65     4

   Ponúkame na odstúpenie zabehnutú vinotéku v budove pošty v centre 
Svidníka. Vinotéka má stabilnú klientelu, atraktívny nájom a výbornú dostup-
nosť pre peších, aj pre vodičov, s možnosťou parkovania priamo pri budove.
   Ak hľadáte príležitosť na podnikanie s nízkymi vstupnými nákladmi a stálou 
zákazníckou základňou, je to ponuka presne pre Vás. 

Pre bližšie informácie ma kontaktujte na tel. čísle 0907 359 559.
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ZAMARI, Michaela: Impulz v nás. 
Bratislava, ZAMARI s. r. o. 2025. 586 s.
  Jej telo už roky drží celibát. Jeho pery tiež. Až do 
chvíle, keď stretnú jeden druhého... On by zo svojej 
charizmy nedostupného, úspešného a rozvážneho 
muža mohol rozdávať druhým. Ona je väčšinu času 
bláznivé, duchaplné a láskavé slniečko. Hoci jej 
uvoľnený prístup k životu predstavuje dokonalú ilúziu, 
skrýva sa za ním príbeh, ktorý dvom zraneným dušiam 
dokáže pomôcť precitnúť z vyčerpávajúcej temnoty. 
Vynaliezavý osud ruka v ruke s nepredvídateľným 
počasím zabezpečia naozaj bizarné prvé stretnutie. 
Dvaja cudzinci uviaznu v cudzej krajine a v cudzom dome, len aby minima-
lizovali škody. Jedna intenzívna spoločná noc a skutočnosť, že nemajú čo 
stratiť, ak podľahnú pokušeniu, môže ich životy navždy zmeniť. Kým na strechu 
bubnuje neúnavný dážď, tá najväčšia búrka prichádza zvnútra. Uchránia však 
pred katastrofou aj sami seba? Hovorí sa, že nie je dôležité, čo sa nám stane, 
ale ako na to zareagujeme.
Poučia sa z minulosti, keď sa ich obežné dráhy pretnú znova?

KLIMČÁK, Mikuláš
  Slovenský maliar, ilustrátor, reštaurátor, fi lozof, monumentalista a ikonopi-
sec sa narodil v Humennom. Vyštudoval drevársku školu, kde si ho všimol 
akademický maliar Jozef Chovan. Neskôr vyštudoval Slovenskú vysokú školu 
technickú v Bratislave a Vysokú školu umeleckého priemyslu v Prahe. Od roku 
1950 žil v Bratislave. Jeho práce sa nachádzajú v slovenských i zahraničných 
galériách, samozrejme aj v súkromných zbierkach. Gobelíny a obrazy monu-
mentálnych rozmerov tvoria výzdobu Bratislavského hradu, NR SR, Ústavného 
súdu, chrámov a kostolov ale aj nemocníc, základnej školy či rekreačného 
strediska. Venoval sa aj ikonografi i, výzdobe chrámov, jeho dielom je aj oltár 
či ikonostas, fresky, vitráže, dokonca podľa jeho návrhu zhotovili aj sarkofág 
biskupa Gojdiča v Prešove. Nesmieme zabudnúť ani na fi latelistickú tvorbu, 
jeho práca je medzi zberateľmi vysoko cenená, zvlášť známky s vianočným 
motívom. Zomrel vo veku 94 rokov. 

VONNEGUT, Kurt (11. 11. 1922 - 11. 4. 2007)
  Bol americký spisovateľ. Jeho prvým románom bol Mechanický klavír. Ro-
mán predstavuje svet budúcnosti, v ktorom počítače a ďalšie vedecké stroje 
nahradili ľudí, ktorí sú úplne zbytoční.  Napísal experimentálny špionážny 
román Matka noc, v ktorom pokračuje v odklonení od vážnej prózy, podobne 
ako v románe The Sirens of Titan. Najdôležitejším románom autora je Bitúnok       
č. 5, ktorý mal silný vplyv na americkú beletriu v sedemdesiatych rokoch. 
Je to postmodernistický protivojnový román. Medzi jeho ďalšie diela patria 
Raňajky šampiónov, Slapstick, Jailbird, Galapágy, Hocus Pocus, Ostré očko, 
Časotrasenie a iné. 

CITÁTY O KNIHÁCH A ČÍTANÍ
„Kniha musí byť sekerou pre zamrznuté more ukryté v nás.“

Franz KaŅ a (* 1883 - † 1924) 
pražský po nemecky píšuci modernisƟ cký spisovateľ

  

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Utorok 11. novembra: Sv. Martina z Tours, biskupa: Svidník o 18.00 hod.: 
+ Mária, Peter, Peter, Mestisko o 16.30 hod., Streda 12. novembra, Sv. 
Jozafáta, biskupa: Svidník o 6.30 hod.: ZBP Janka, o 18.00 hod.: + Silvia, 
Štefan, Jozef, Anna, Štvrtok 13. novembra, féria: Svidník o 6.30 hod.: Za 
nenarodené deti, Adorácia, o 18.00 hod.: + Rudolf, Agnesa, Piatok 14. 
novembra, féria: Svidník o 6.30 hod.: ZBP Lucia s rodinou, o 18.00 hod.: 
+ Andrej, Helena, Mária, Mestisko o 16.30 hod., Sobota 15. novembra, 
Preblahoslavenej Panny Márie v sobotu: Svidník o 8.00 hod.: + Demeter, 
Mária, o 17.00 hod.: Stužková slávnosť, Domov dôchodcov o 15.30 hod., 
Nemocnica o 17.00 hod.: + Stanislav, Viera, Nedeľa 16. novembra, 33. 
nedeľa v cezročnom období: Svidník o 8.00 hod.: + Peter, Ivan, o 10.30 
hod.: + Janka, František, Peter, Mestisko o 9.15 hod.
OZNAMY: V utorok bude stretnutie prvoprijímajúcich detí o 17.00 hod. 
na fare. O 18.00 hod.: bude sv. omša za účasti detí. * Na budúcu nedeľu 
bude zbierka na chod, potreby a energie našej farnosti.   

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 11. novembra: 12.00 * Matúš, 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 
18.00 † Duše v Očistci, Moleben k bl. Vasiľovi Hopkovi od 19:00, Streda 
12. novembra: 6.30 † Nadežda, 18.00 † Anna, Ján (panychída), Štvrtok 
13. novembra: 12.00 † Michal Zápotocký, 17.15 Ruženec za závislých 
- komunita Cenacolo, 18.00 * Zuzana s rod., Piatok 14. novembra: 6.30 
† Mária, Vasiľ, Peter, Mária, Alžbeta, Ján, 18.00 † Juraj, Stretnutie mlá-
deže od 19:00, Sobota 15. novembra: 8.00 † Michal, Michal, Nedeľa 16. 
novembra: 7.00 Ruženec a 1. čas, 8.00 * Juraj a Helena, 10.30 * Andrej, 
Mária, Ľubica, Jozef s rod., 17.00 Večiereň, 18.00 * Ľubomír a Zuzana. 
OZNAMY: V sobotu 15.11. začína Filipovka - pôstne obdobie pred sviatkami 
Narodenia Pána. Zdržanlivosť od mäsa v stredy je dobrovoľná, piatková 
zdržanlivosť od mäsa je záväzná. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 11. novembra: 17:00 hod.: + Ján, Streda 12. novembra: 17:00 
hod.: Za zdravie a Božie požehnanie pre Emíliu s rod., Štvrtok 13. novem-
bra: 7:00 hod.: + Jozef Ripper, Piatok14. novembra: 17:00 hod.: + Jozef 
Ilečko, Sobota 15. novembra: 07:00 hod.: + Agnesa, Nedeľa 16. novembra: 
09:00 hod.: Za farnosť. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   V nedeľu a vo sviatky o 7.30 hod. utreňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, počas 
týždňa: pondelok, utorok o 6.00 hod. sv. liturgia -  prot. Ján Pajkoš, streda, 
štvrtok, piatok, sobota o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Sovič, Večerné 
bohoslužby od pondelka do soboty sa konajú o 17.00 hod. Nedeľnú večerňu 
slúžia duchovní striedavo.

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042 vo Svidníku vo štvrtok a v nedeľu. 
   Štvrtok 13. novembra 2025: 
18.00 hod.: Úvodná pieseň a modlitba, Rozbor biblickej knihy Šalamúnova 
pieseň 3.-5. kapitola - „Dôležitosť vnútornej krásy“, 18.15 hod.: Šalamúnova 
pieseň 3:5 - Prečo Šulamitka zaviazala „jeruzalemské dcéry“ prísahou „pri 
gazelách a poľných laniach“?, 18.40 hod.: Zakazuje Biblia ženám nosiť 
šperky a maľovať sa?, 18.55 hod.: Budeš dobrým manželským partnerom? 
- Na akých vlastnostiach pracovať, aby som bol duchovným človekom, 
19.10 hod.: Príbehy z Biblie - 34. Gedeon porazil Madiancov, 35. Anna sa 
modlí o syna, 19.45 hod.: Záverečná pieseň a modlitba 
   Nedeľa 16. novembra 2025: 
9.30 hod.: Úvodná pieseň a modlitba, Biblická prednáška: „Ako premáhať 
zlo dobrom“, 10.10 hod.: Rozbor biblických myšlienok, do ktorého sa 
môže zapojiť každý, na tému: „Nech si zavolá starších“ - Prečo je dôležité 
poprosiť o pomoc starších, keď sme duchovne zoslabli. (Jak. 5:14), 11.15 
hod.: Záverečná pieseň a modlitba. 
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